

# 马克龙访华 首站为啥选西安

专家分析,访华首站去西安,证明马克龙对中国文化及“一带一路”有一定认识

应国家主席习近平邀请,法国总统马克龙于1月8日至10日对中国进行国事访问,首站到访西安。

法国是首个同中国正式建交的西方大国。最新数据显示,法国是中国在欧盟内第三大投资目的国,中国是法国在亚洲第一大贸易伙伴。双方经贸投资合作集中在能源、汽车、航空、医药等领域。

专家分析,近年来,两国在民用核能、航天等领域务实合作可圈可点。访问期间,中法有望在民用核能合作等领域取得新进展。



法国总统马克龙及夫人布丽吉特。

## 热点聚焦

### 今日朝韩高级别会谈 意义或超越体育交往

韩国和朝鲜拟于今日上午在板门店韩方一侧“和平之家”举行韩朝高级别会谈。分析人士认为,朝韩此次高级别会谈就朝鲜派团参加冬奥会达成共识的可能性比较大。

由于半岛其他事务更加复杂、分歧更大,因此双方可能暂时搁置难点问题,先就冬奥会议题达成共识。当然,即使是朝方派团参会的问题,也有许多看似简单、实则敏感的细节问题。比如,朝方冬奥代表团团长是否在美韩制裁之列,以及是否乘坐受制裁的朝鲜高丽航空客机赴韩等。目前来看,此次会谈将主要围绕朝方参加冬奥会等具体事宜展开讨论,但其意义却超越体育交往之外。分析人士认为,会谈将有可能成为朝韩关系解冻的试探性接触,起到搭建沟通渠道、互相释放善意与缓和紧张局面的作用。

据新华社

## 为什么是西安?

据统计,新中国成立以来先后有200多个国家元首以及领导人访问过西安,包括联合国前秘书长潘基文、英国女王伊丽莎白二世、法国前总统希拉克、萨科齐,俄罗斯总统普京,比利时国王和王后,西班牙国王和王后……

西安已经成为中国在外围领导人眼中除了北京外必去的一个城市。

问题来了:为什么外国领导人青睐去西安呢?

如果说外国领导人去北京、上海是为了看中国的现代,那去西安无疑就是感受中国的历史。

西安是世界四大古都之一,中华文明最重要的发源地之一,历史上有周、秦、汉、隋、唐等在内的13个朝代在此建都,是中

华文明和中华民族重要发祥地,丝绸之路起点。

曾经有人这样评价过西安,“给中国二百年能造一个纽约,给美国两千年也造不出一个西安。”

可见,西安成了一个不可复制的城市。

马克龙一行在陕期间参观了秦始皇陵博物院、大雁塔、化觉巷清真大寺,并在大明宫国家遗址公园发表演讲。

秦始皇陵兵马俑是世界最大的地下军事博物馆,是世界考古史上最伟大的发现之一。自1976年起,先后有200多位外国国家元首和政府首脑参观过兵马俑。

秦始皇陵兵马俑已成为中国古代辉煌文明的一张名片。

## 首站西安 别具意义

除了历史原因,西安还有什么吸引马克龙前往呢?其实,西安与法国总统可是缘分匪浅,包括密特朗、希拉克、萨科齐等多任法国总统,在访问中国时,都将西安作为访问行程中的一站。

希拉克不止一次到访过西安,2006年,他以总统身份最后一次访问中国时,便将西安作为最后一站,在参观完汉阳陵后,才恋恋不舍地离开中国。希拉克对西安的感情,印证了法国人对艺术和文化的崇敬。

萨科齐在两次对华国事访问期间,两度前往西安、两度参观秦始皇陵兵马俑。不过萨科齐第一次是一个人去的,第二次是同夫人一起前往的,这是不是更突显了他对西安的热爱。

专家分析,访华首站去西

安,证明马克龙对中国文化,对中法文化的渊源,包括对“一带一路”是有一定认识的。

爱丽舍宫总统办公室在此次总统访华的吹风会上曾表示,实际上法国政界很少提到中国的“一带一路”倡议。此次选择西安作为首访城市,表明了马克龙总统希望传递出欧洲和中国将在“一带一路”建设的框架内加强合作的信号。

这不禁让人们回忆起2014年习近平主席首次访问法国时,首访的城市是古代丝绸之路的终点——里昂。马克龙此次选择古丝绸之路的起点作为首访城市,可见是经过深思熟虑后的决定,有多重政治与文化意味,更是奠定了此次访问加深中法合作的基调。

据央视

## 美墨隔离墙

### 十年后要建1552公里长

美国媒体近日披露,美国政府为修建美墨边境隔离墙拟定一份十年计划,计划斥资180亿美元。

根据计划,美国政府希望至2027年9月加固或更换651公里现有隔离墙,新增505公里隔离墙。届时,隔离墙总长将达到1552公里,接近美墨陆地边界长度一半。美国与墨西哥陆地边界线大约长3340公里,美方先前在部分地段建有隔离墙。边境墙总费用预计将达330亿美元。除180亿美元建墙费用,还有57亿美元用于技术装备,10亿美元用于道路建设与维护,85亿美元用于新增数千名边境巡逻管理人员。

据国际在线

# 重庆领结婚证也能“刷脸”了

系统最快0.3秒就可以生成核验报告,证件真伪和人证相符情况一目了然

像“刷脸”支付一样,现在领结婚证也能“刷脸”了!从1月起,重庆市婚姻收养登记管理中心正式启用人脸识别系统,宣告结婚登记也可以“刷脸”了。

据了解,根据相关规定,在办理婚姻登记业务时,登记员需要审查身份证、户口簿信息是否与申请当事人相符,以保证信息准确,防止冒用他人身份信息进行婚姻登记,新启用的婚姻登记人脸识别系统将在这个方面发挥作用。

记者在现场看到,位于婚姻登

记柜台上的人脸识别系统大小和笔记本电脑相当,上面集成了摄像头、高拍仪、身份证识别器、指纹识别器等多项功能。只见工作人员将身份证往机器上一放,证件信息采集和人脸拍照瞬间完成,系统还将证件照、实拍照与公安数据库中的存照进行比对,显示出比对结果。

现场工作人员介绍说,系统能有效打击冒用他人身份信息进行婚姻登记的情况。系统最快0.3秒就可以生成核验报告,证件真伪和人证相符情况一目了然。当发现

申请人与证件不符时,工作人员可以选择将这张证件加入黑名单,如这张身份证再次出现在其他联网的婚姻登记系统时,都将提示工作人员注意。

重庆启用的这套婚姻登记“刷脸”系统功能强大。比如申请人如做过微整形、由单眼皮整形双眼皮、孕前孕后身型差异大、年代久远相貌变化较大,以及同卵双胞胎来办理等情况都会给核验工作带来难处。但“人脸识别”系统遇到微整形、双胞胎等情况时,还能借

助指纹识别进行辅助核验,有效提高核验准确度。

此外,针对涉外婚姻登记的情况,这套人脸识别系统不仅支持身份证,而且支持临时身份证、护照、港澳台居民通行证的人证比对功能,满足涉外、涉港澳台及华侨人士婚姻登记的人证核验需求。

目前,重庆仅在重庆市婚姻收养登记管理中心启用这套人脸识别系统,如运行效果良好,未来将在重庆各区县婚姻管理中心推广使用。

据新华社

## 义乌设共享单车“红黑榜” 将清退不合格企业

记者从浙江义乌市综合行政执法局获悉,针对共享单车过量投放、管理缺失、处罚缺位等问题,义乌市近日正式实施《互联网租赁自行车停放秩序管理考核办法》,对共享单车运营企业实行“红黑榜”,连续两个月考核分数低于60分的企业将被清退出义乌市场。

记者了解到,考核内容分为企业运营与路面检查,是否有专职运维团队、是否及时维护等内容纳入考核范围,考核不达标的,将受到每条0.5分到10分不等的扣分。此外,义乌还设置共享骑行“门槛”,接轨市信用平台,对不按规范停车、恶意丢弃损坏车辆行为,计入信用记录。

据新华社